
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

XVIII. Külgazdasági és Külügyminisztérium 

  



 



I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése 

 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium (a továbbiakban: KKM) számára továbbra is 
meghatározó jelentőségű a külföldi tőkebeáramlás, a külföldi közvetlen tőkebefektetések által 
megvalósuló, illetve a már megvalósult befektetések továbbfejlesztését szolgáló beruházások 
elősegítése. A Beruházás ösztönzési célelőirányzatból nyújtott támogatások célja a működő 
tőke-beáramlás szempontjából meghatározó nemzetgazdasági jelentőségű nagyberuházási 
projektek Magyarországon történő megvalósításának elősegítése, a munkahelyteremtés, a 
kutatás-fejlesztési projektek valamint a technológiai fejlesztés ösztönzése. Kiemelt cél, hogy 
olyan termelő beruházások jöjjenek az országba, amelyek a hazai kis- és középvállalatok 
részére is további beszállításokat generálnak, munkahelyeket létesítenek, vagy új 
technológiát, innovatív megoldásokat, modern termelési kultúrát hoznak Magyarországra. E 
nagy beruházások a beszállítói iparág irányában több ezer közvetett munkahely 
létrehozását is elősegítik. Annak érdekében, hogy az egyes régiókban jelentkező munkaerő-
hiány ne okozzon a magyarországi vállalatoknak versenyhátrányt, immár a technológia-
intenzív és a K+F beruházások hazai támogatása is kiemelt figyelemben részesül. 

A magyar export növelése érdekében kiemelt külgazdasági célkitűzés a hazai vállalkozások 
exporttevékenységének és nemzetközi befektetéseinek támogatása, külföldön történő 
beruházási lehetőségeinek bővítése, a hazai vállalkozások számára új üzleti lehetőségek 
felkutatása külföldön, valamint a magyar termékek és szolgáltatások külföldi piacokon való 
versenyképes megjelenésének, illetve értékesítésének javítása. Ezeket a 
kereskedelemfejlesztési feladatokat a KKM 2019. évben is a tulajdonosi joggyakorlása alatt 
álló gazdasági társaságok útján látja el. Emellett a KKM közvetlenül is támogatni kívánja a 
vállalkozások exporthoz kapcsolódó kiadásait. A Budapesti Víz Világtalálkozó, mint 
kiemelt diplomáciai esemény 2019. évi ismételt megrendezésével már kifejezetten a kitűzött 
célok megvalósítására fókuszálunk, támogatva Magyarország vízipari export-törekvéseit is. 

A 2019-es külgazdasági célokhoz kapcsolódóan változatlanul kiemelt célunk a határon túli 
közösségek szülőföldön maradása, gazdasági helyzetük megerősítése, melyhez hatékony 
eszközünk a sikeresen működő gazdaságfejlesztési program-rendszer. Mindegyik határ menti 
relációban folytatni kívánjuk a megkezdett fejlesztéseket.  

A határtérség versenyképessége javításának és fenntarthatóságának eléréséhez továbbra 
is kiemelt külgazdasági érdek azoknak az uniós jog alapján indult együttműködéseknek, 
az európai területi társulásoknak a támogatása, melyek jórészt uniós forrásból 
megvalósított fejlesztéseik révén hozzá tudnak járulni a határtérségben élők életminőségének 
javításához. Ez a nemzetpolitikai szempontból kiemelten fontos megtartó erő mellett jól 
működő, tartósan megtartható társadalmi, gazdasági hálót jelent a határtérségekben. Az alulról 
építkezés mechanizmusát ebben a folyamatban a CESCI (Határon Átnyúló Kezdeményezések 
Közép-európai Segítő Szolgálata) segíti, amely kezeli a helyi szinten jelentkező 
együttműködési akadályokat és támogatja a szereplők közös jövőépítését. 

2019-ben a Visegrádi szerepvállaláson túlmutatóan továbbra is hangsúlyosan jelenik meg a 
szomszédos országokkal fenntartott politikai és gazdasági kapcsolatok dinamizálása, a 
magyar külkereskedelmi aktívum növelése. Az egységes és versenyképes közép-európai 
gazdasági tér megteremtésében elengedhetetlen, hogy a következő években továbbra is 
hangsúlyosan jelenjen meg a szomszédos országokkal fenntartott politikai és gazdasági 
kapcsolatok dinamizálása, kiemelt figyelmet szentelve a határtérségek gazdasági 
növekedésének.  

Az európai és euro-atlanti érték- és érdekközösséghez való tartozás keretében továbbra is 
kiemelt figyelmet fordít a tárca az EU- és NATO tagállamokra, beleértve e nemzetközi 
szervezetekben betöltött tagságunkból fakadó kötelezettségeinkre, illetve kétoldalú 



kapcsolatainkra. Kétoldalú kapcsolataink közül kiemeljük e téren az európai országokkal és 
Észak-Amerikával – különös tekintettel az Egyesült Államokra – meglévő kétoldalú 
politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok intenzitása fenntartásának, fokozásának igényét. 
Az elkövetkezendő időszakban külön figyelmet érdemel a brit Uniós kilépési (Brexit) 
tárgyalások alakulása, azok lezárása, valamint annak következményei a magyar-brit és az 
EU-brit kapcsolatok jövőjére vonatkozóan. 

A keleti kapcsolatok terén a Kínával való gazdasági kapcsolatok további dinamizálása 
kiemelt feladat. Oroszország a térségünkben energiabiztonsági szempontból is kulcsszereplő. 
A dél-kaukázusi és közép-ázsiai térségben a kapcsolatok általános fejlesztése mellett a közös 
történelmi örökségre is alapozva kell fejlesztenünk kétoldalú gazdasági kapcsolatainkat. 
Ukrajnával kapcsolatos politikánkban az ország területi integritásáért való kiállás mellett 
elsődleges szerepet játszik a magyar nemzet érdekeinek figyelembe vétele, és ennek mentén 
kerülhet sor a politikai kapcsolataink normalizálására. A leggyorsabban fejlődő ázsiai 
országokkal való politikai relációk elmélyítése mellett a külgazdasági együttműködésünkben 
rejlő további lehetőségek kiaknázása szükséges. 

A Déli Nyitás külgazdasági és külpolitikai stratégia eredményei a külkereskedelmi 
forgalmunkban már megmutatkoznak. A kialakított keretekre támaszkodva 2019-ben célunk a 
megkezdett tudatos építkezés folytatása, az elért eredmények konszolidálása, illetve a 
kapcsolatrendszerünk további erősítése Ázsia, a Közel-Kelet, Afrika és Latin-Amerika 
országaival.  

A magyar diplomácia továbbra is kiemelt figyelmet fordít Magyarország biztonságának 
garantálására, a vonatkozó magyar álláspont kidolgozására és képviseletére egyebek mellett 
az egyes nemzetközi és multilaterális szervezetekben (NATO, EU, ENSZ, EBESZ, ET). 
Határozott célunk egyes nemzetpolitikai célkitűzéseink, a határon túli magyarság 
védelmének e fórumokon történő képviselete. Továbbra is prioritás a Nyugat-Balkán euro-
atlanti integrációja, és ezen véleményünk képviselete nemzetközi szervezetekben és 
fórumokon.  Az Unió közös kül- és biztonságpolitikájának alakítása, valamint annak 
végrehajtása változatlanul meghatározó külügyi feladat, ennek keretében pedig figyelemmel 
kell kísérni az unió szankciós politikáját és ki kell alakítani az azzal kapcsolatos magyar 
álláspontot.  

Magyarország energiafüggőségének csökkentése gazdasági és politikai szempontból is 
kiemelt prioritás. Magyarország minden olyan lehetőséget megvizsgál, amely megbízható 
módon, versenyképes árakon és a klímapolitikai célokat is figyelembe véve képes biztosítani 
hosszútávú energiaellátását.  

Az űrdiplomácia területén kiemelt cél a magyar űrkutatás és űripar és érdekeinek 
képviselete, Magyarország – mint az Európai Űrügynökség (ESA) tagállama –  érdekeinek az 
ESA programokban való megjelenítése, továbbá más kétoldalú űripari megállapodásokban a 
magyar részvétel ösztönzése. 

Még aktívabban kívánunk részt venni az Európát fenyegető migrációs kihívásokra adott 
magyar válasz EU-s és egyéb nemzetközi fórumokon történő érvényesítésében és 
képviseletében, és a válság megoldását célzó nemzetközi fejlesztési és nemzetközi 
humanitárius segítségnyújtási programokban, mind multilaterális, mind bilaterális keretek 
között.  Prioritás Magyarország nemzetközi szervezetekben viselt tagságából eredő fizetési 
kötelezettségeinek teljesítése, és az országunk láthatóságának és érdekérvényesítésének 
előmozdításához szükséges mértékben a kötelező jellegű önkéntes felajánlások biztosítása. A 
Hungary Helps kommunikációs programmal összhangban Magyarország megerősítheti 
pozícióját a nemzetközi színtéren, illetve javíthatja láthatóságát a kül- és fejlesztéspolitikában, 
erősítheti kétoldalú politikai kapcsolatait. A KKM továbbra is támogatja  a súlyos 
nemzetközi bűncselekmények miatti felelősségre vonás céljára létrejött intézményeket. A 
tárca 2019. évi célkitűzései között szerepel nemzetközi jogi témájú esemény (konferencia) 



megrendezése. 

A kultúrdiplomácia, a turizmusdiplomácia és a sportdiplomácia területén célunk  olyan 
bilaterális és multilaterális megállapodások, illetve hazai és nemzetközi események 
létrejöttének elősegítése, amelyeknek köszönhetően könnyebben elérhetjük külgazdasági 
céljainkat, és Magyarországra irányíthatjuk nemzetközi partnereink figyelmét. Kiemelt 
figyelmet kívánunk fordítani a külső és belső tájékoztatásra, a magyar érdekek bemutatására, 
védelmére, a kommunikáció összhangjára.  

A Konzuli Szolgálatnál (a továbbiakban: Szolgálat) az elmúlt években jelentkező intenzív 
feladatnövelés és az ebből eredő terhek kezelése, valamint a hatékonyságjavítás érdekében a 
Kormány 2017-ben jelentős fejlesztések megkezdését és következetes folytatását kérte a 
Szolgálattól, amelyek révén a konzuli szolgáltatások könnyebb és gyorsabb elérését, illetve az 
ügyfélelégedettség javulását várja. A feladatokhoz és célkitűzések megvalósításához rendelt, 
állandósuló, költségvetésbe épített pénzügyi források lehetővé teszik a konzuli 
szolgáltatások szoftver- és hardverállományának fejlesztését és - ahol szükséges – 
cseréjét, amelyek megkezdődtek és évente megjelenő feladatként jelentkeznek a tárcánál. 
Ezzel párhuzamosan a Szolgálat szoros együttműködést alakított ki a konzuli 
szolgáltatásokban résztvevő egyéb kormányzati szervekkel és velük közösen, rendszeres 
egyeztetések keretében tesz hatékonyságnövelő intézkedéseket. Megkezdődött a konzuli 
szolgáltatásokat végző külképviseleti munkatársak képzési reformja. A Szolgálat 
hatalmas lépést tett afelé, hogy a szolgáltatásait közelebb vigye az állampolgárokhoz: többek 
között tájékoztatási és ügyeleti központot hozott létre, amely 2018 elejétől kezdődően éjjel-
nappal várja és válaszolja meg az érdeklődő hívásokat és beérkező üzeneteket, továbbá mobil 
konzuli alkalmazást fejleszt az utazási tanácsok elérhetőbbé tételéhez és a gyorsabb 
válsághelyzeti reagálás biztosításához. Az ügyfélelégedettség fokozását szolgáló egyéb 
fejlesztések (pl. elektronikus nyomtatványkitöltés) és további szolgáltatásbővítő 
elképzelések (lakcímkártya nyomtatása a külképviseleten) kidolgozása és megvalósítása van 
folyamatban. 

A szakmai feladatok teljesítése mellett a KKM 2019. évi költségvetésének célja egy olyan 
külföldi ingatlan- és eszközállomány létrehozása és működtetése, amely egy fejlődő és 
stabil Magyarország-kép erősítését szolgálja. 

 

II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2019-ben 

 

millió forintban, egy tizedessel 

XVIII. Külgazdasági és 
Külügyminisztérium Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

Költségvetési szervek 121 347,2 6 979,9 114 367,3  

1. Külgazdasági és 
Külügyminisztérium központi 
igazgatása 11 679,4 203,8 11 475,6 1 126 

2. Külképviseletek igazgatása 92 644,9 6 469,9 86 175,0 1 358 

3. Nemzeti Befektetési Ügynökség 2 805,4 80,0 2 725,4 150 

4. Információs Hivatal 14 217,5 226,2 13 991,3  

  



7. Fejezeti kezelésű előirányzat 145 377,2 0,0 145 377,2  

1. Beruházás ösztönzési célelőirányzat 50 000 
 

0,0 
50 000,0  

2. Kötött segélyhitelezés 15 025,2 0,0 15 025,2  
3. Külgazdaság fejlesztési 
célelőirányzat 

5 000,0 0,0 5 000,0  

4. Kereskedelemfejlesztési célú 
támogatások 

500,0 0,0 500,0  

5. Közép-európai 
külgazdaságfejlesztési célú 
támogatások 

1 490,7 0,0 1 490,7  

6. Külgazdasági és 
Külügyminisztérium felügyelete alá 
tartozó szervezetek és szakmai 
programok támogatása 

247,0 0,0 247,0  

7. Kulturális diplomáciai projektek 
támogatása 

400,0 0,0 400,0  

8. Állami protokoll támogatása 250,0 0,0 250,0  
9. A Magyar Foundation of North 
America támogatása  

612,4 0,0 612,4  

10. Űrtevékenységekkel kapcsolatos 
feladatok 

2 230,7 0,0 2 230,7  

11. Budapesti Víz Világtalálkozó 
megrendezése 

500,0 0,0 500,0  

12. Európai Területi Társulások 
támogatása 

200,0 0,0 200,0  

13. Gül Baba Türbéje Örökségvédő 
Alapítvány támogatása 

696,2 0,0 696,2  

14. Demokrácia Központ 
Közalapítvány támogatása 

365,0 0,0 365,0  

15. Külföldi magyar emlékek 
megőrzése 

40,0 0,0 40,0  

16. Vízipari külpiaci tevékenységet 
elősegítő program támogatása 

200,0 0,0 200,0  

17. Határon Átnyúló 
Kezdeményezések Közép-európai 
Segítő Szolgálata 

70,0 0,0 70,0  

18. Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása 

50 000,0 0,0 50 000,0  

19. Nemzetközi tagdíjak és kötelező 
jellegű, önkéntes hozzájárulások 

7 209,5 0,0 7 209,5  

20. Európai Uniós befizetések 9 487,6 0,0 9 487,6  
21. Az afgán nemzeti biztonsági erők 
fenntartásához szükséges pénzügyi 
hozzájárulás 

143,0 0,0 143,0  

22. Nemzetközi Fejlesztési 
Együttműködés 

200,0 0,0 200,0  

23. Peres ügyek 9,9 0,0 9,9  
24. Fejezeti általános tartalék 500,0 0,0 500,0  



Központi kezelésű előirányzatok     
1. Eximbank Zrt. Kamatkiegyenlítése 20 500 0,0 0,0  
Külügyminisztérium összesen: 287 224,4 6 979,9 259 744,5  
 

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás  

 

1. cím: Külgazdasági és Külügyminisztérium központi igazgatása 

 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium központi igazgatása feladata a minisztérium 
működési, üzemeltetési költségeinek a finanszírozása, a belföldi szakmai programok 
megvalósításához, az ideiglenes külföldi kiküldetések költségeihez szükséges anyagi fedezet 
biztosítása, a Budapesti Európai Ifjúsági Központ (BEIK) ingatlanjához kapcsolódó 
üzemeltetési feladatok ellátása.  

A cím 2019. évi kiadásokra fordítható kerete 390,4 millió forinttal haladja meg a 2018. évi 
összeget. 

       millió forintban, egy tizedessel 

Központi Igazgatása cím  Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő átrendezést 
figyelembe véve) 

11 289,0  203,8 11 085,2 1 118 

Változások jogcímenként 
    

KKM-MK megállapodás (Századvég 
csoport szerződés) 

287,9 0,0 287,9  

NFM-KKM (turizmusdiplomácia) 153,0 0,0 153,0 8 

  



Egyszeri feladatok kivétele:     

Miniszteri delegációhoz TEK kíséret 
biztosítása (fokozottan védett 
személyhez kapcsolódó 
feladatellátáshoz +3 biztonsági személy 
és 1 mentőtiszt kiküldetési költségei) 

-206,0 0,0 -206,0  

Nemzetközi képzések (SZEFO 
csereprogramok, ösztöndíjak) 

-50,8 0,0 -50,8  

Magyarország - Latin-Amerika Fórum -22,0 0,0 -22,0  

Tiszteletbeli konzuli konferencia -50,0 0,0 -50,0  

Balassi ösztöndíjakat terhelő 20 %-os 
befizetési kötelezettség visszapótlása 

-91,4 0,0 -91,4  

Szervezeti változásból adódóan 
szükséges ingatlancsere átfedési 
időszakára jutó bérleti díj többlet 
(Medve utca 1. félév.) berendezés 
többlet 

-108,1 0,0 -108,1  

Publishing Hungary program 
lebonyolítási költségei (magyar szerzők 
műveinek fordítására, megjelentetésére) 

-30,0 0,0 -30,0  

Konzuli feladatok fejlesztése  -118,0 0,0 -118,0  

Egyéb változások:     

A szociális hozzájárulási adó 
csökkentéséből adódó elvonás 

-107,8 0,0 -107,8  

Külképviseletek igazgatása címre 
átcsoportosítás a turizmusdiplomáciai 
feladatokra átvett forrásból  

-25,0 0,0 -25,0  

Külképviseletek igazgatása címről 
átcsoportosítás foglalkozás-
egészségügyi szerződés miatt 

72,0 0,0 72,0  

Külképviseletek Igazgatása címről 
átcsoportosítás Élet-, és 
balesetbiztosítási szerződés átvétele 
miatt 

45,5 0,0 45,5  

Külgazdasági és Külügyminisztérium 
felügyelete alá tartozó szervezetek és 
szakmai programok támogatása fejezeti 
kezelésű előirányzatról átcsoportosítás a 
külképviseleti oktatások (KKM Oktatási 
és Rekreációs Kft.) miatt 

140,0 0,0 140,0  

Külképviseletek Igazgatása címről 
KÜFO állomány személyi juttatásainak 
átcsoportosítása 

98,7 0,0 98,7  



Külügyi és Külgazdasági Intézet 
költségvetésének átcsoportosítása 
DEMKK támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra 

-156,8 0,0 -156,8  

Medve utca 25-29. ingatlan bérlés 
többletköltségének átcsoportosítása 
fejezeti kezelésű előirányzatokról 

279,9 0,0 279,9  

TEK elvonás, Kormányváró, kiküldetési 
többletek visszapótlása Nemzetközi 
tagdíjak és kötelező jellegű önkéntes 
hozzájárulás fejezeti kezelésű 
előirányzatról 

200,0 0,0 200,0  

Többlet:     

1906/2017. (XII.7.) Korm. határozat 
alapján Maszkati nagykövetség nyitása 

6,0 0,0 6,0  

1176/2018. (III.28.) Korm. határozat 
alapján a nyugat-balkáni koncentrált 
kulturális megjelenés 2018-2019.  

87,7 0,0 87,7  

2128/2017. (XII. 29.) Korm. határozat 
alapján Kormányzati Rejtjelzett 
Gerinchálózat  

10,0 0,0 10,0  

2018. évi minimálbér és garantált 
bérminimum emelés, valamint a 2017. 
évi emelés beépítésének korrekciója 

-24,4 0,0 -24,4  

2019. évi javasolt előirányzat 11 679,4 203,8 11 475,6 1 126 

 

2. cím: Külképviseletek igazgatása  

   

A cím feladata Magyarország kétoldalú kapcsolatokban, illetve a nemzetközi fórumokon 
történő képviselete, valamint a külképviseleti diplomáciai, konzuli hálózat működtetésének, 
kulturdiplomáciai feladatoknak a kulturális intézeteken keresztül történő megvalósulásának 
finanszírozása.  

Külképviseletek Igazgatása cím kiadási főösszegének döntő hányadát a személyi juttatások és 
azok járulékai (62,8%), illetve a külképviseletek működési előirányzatait magába foglaló 
devizakiadások teszik ki. 

A cím 2019. évi kiadási előirányzata a 13 620,4 millió forinttal meghaladja a 2018. évit.  

A személyi juttatások előirányzata 1 826,4 millió forinttal nőtt, melynek legnagyobb része a 
konzuli, valamint a vendégoktatói hálózat bővítéssel kapcsolatos többletforrás.  

A járulékok előirányzata 473,7 millió forinttal csökkent a szociális hozzájárulási adó 0,5+2%-
os csökkenése következtében.  

A dologi kiadások előirányzata 830,2 millió forinttal nőtt, melynek legjelentősebb tényezője a 
nyugat balkáni koncentrált megjelenéshez, valamint a maszkati nagykövetség újra nyitásához 
biztosított többletforrás.  

  



A 2019. évi költségvetés legjelentősebb többletforrása a kijevi, a washingtoni, a pekingi, 
valamint a varsói ingatlanberuházásokra biztosított többletforrás, melynek következtében a 
cím felhalmozási előirányzatai 11 611,2 millió forinttal haladták meg az előző évit.  

A támogatási előirányzat 86 175,0 millió forint, mely 13 620,4 millió forinttal több, mint a 
2018. évi. A bevételi előirányzat megegyezik a 2018. évi előirányzat összegével, 
6 469,9 millió forint, melyből a konzuli- és vízumdíj bevételek a 2019. évben is a KKM saját 
bevételeként szerepelnek.  

millió forintban, egy tizedessel 

 

Külképviseletek igazgatása cím 

 

Kiadás 

 

Bevétel 

 

Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

79 024,5 6 469,9 72 554,6 1 309 

Változások jogcímenként: 
    

BM-KKM 1965/2017. (XII. 19.)  
Korm. határozat alapján a 
Magyarország Állandó NATO 
Képviseletén polgári veszélyhelyzeti 
tervezési szakdiplomata álláshely  

48,3 
 

48,3 1 

KKM Központi igazgatása címre a 
KÜFO-BEFO állomány személyi 
juttatásainak kiadásaira 

-98,7 
 

-98,7 
 

KKM Központi igazgatása címről 
turizmusdiplomáciai feladatok 
átvétele 

25,0 
 

25,0 
 

KKM Központi igazgatása címre 
foglalkozásegészségügyi szerződés 
miatti átadás  

-72,0 
 

-72,0 
 

KKM Központi igazgatása címre élet- 
és balesetbiztosítási szerződés miatti 
átadás  

-45,5 
 

-45,5 
 

Fejezeti kezelésű előirányzatról átvett 
feladat:     

Külgazdaságfejlesztési 
célelőirányzatról a Lengyel és Román 
Intézet, és a monori telephely 
felújítására  

120,0 
 

120,0 
 

egyéb változások: 
    

1380/2016. (VII. 21.) Korm. határozat 
bogotái nagykövetség újranyitása 

-203,8 
 

-203,8 
 



1381/2016. (VII. 21.) Korm. határozat 
limai nagykövetség újranyitása 

-203,8 
 

-203,8 
 

A szociális hozzájárulási adó 
csökkentéséből adódó elvonás 

-507,5 
 

-507,5 
 

Többlet: 
    

2034/2017. Korm. határozat alapján a 
Konzuli feladatok  fejlesztéséhez 
biztosított többlet 

1 000,0 
 

1 000,0 34 

1449/2017. (VII. 10.)  Korm. 
határozat alapján a vendégoktatói 
hálózat bővítése 

422,2 
 

422,2 9 

 1906/2017. (XII. 7.) Korm. határozat 
alapján a maszkati nagykövetség 
nyitására 

434,1 
 

434,1 5 

Árfolyamváltozás hatása -53,3 
 

-53,3 
 

Washingtoni új nagykövetségi épület 
átalakítása 

2 134,5 
 

2 134,5 
 

1176/2018. (III. 28.) Korm. határozat 
alapján a nyugat-balkáni koncentrált 
kulturális megjelenés 2018–2019. évi 
megrendezésére  

612,3 
 

612,3 
 

 2045/2017. (XII. 27.) Korm. 
határozat alapján Magyarország 
Pekingi Nagykövetségének 
elhelyezését biztosító ingatlan 
megvásárlására 

5 307,7 
 

5 307,7 
 

2077/2017. Korm. határozat alapján a 
Kijevi nagykövetség új épületben 
történtő elhelyezésére (II. ütem)  

1 000,0 
 

1 000,0 
 

1260/2018. (VI.8.) Kor. határozat 
alapján Varsói Kereskedelmi 
Kirendeltség átalakítására 

3 429,0  3 429,0  

1261/2018. (VI.11.) Korm. határozat 
alapján a Mezőgazdasági és 
környezetügyi szakdiplomata-hálózat 
bővítésére 

271,9  271,9  

2019. évi javasolt előirányzat 92 644,9 6 469,9 86 175,0 1 358 

 

  



4. cím: Információs Hivatal 

 

Az Információs Hivatal a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben 
meghatározott feladatok alapján látja el tevékenységét, amely a címrendi változások alapján 
2018. évtől új feladatként jelentkezik a fejezet vonatkozásában. 

A Hivatal 2019. évi költségvetésébe beépítésre javasolt központi, irányító szervi támogatási 
előirányzatok biztosítják a Hivatal jogszabályokban meghatározott növekvő feladatainak 
végrehajtását, valamint a szakmai feladatellátás pénzügyi forrását. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Információs Hivatal Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2018. évi törvényi előirányzat 14 001,7 226,2 13 775,5  

Változások jogcímenként:     

A szociális hozzájárulási adó 
csökkentéséből adódó elvonás 

-79,5  -79,5  

Rendvédelmi életpálya 285,3  285,3  

2128/2017. (XII.29.) Korm. 
határozat Kormányzati 
Rejtjelzett Gerinchálózat  

10,0  10,0  

2019. évi javasolt előirányzat 14 217,5 226,2 13 991,3  

(Az átlagos statisztikai állományi létszám a minősített adat védelméről szóló 2009. évi CLV. 
törvény 5. §-a alapján minősített adatot képez.) 

 

5. cím: Nemzeti Befektetési Ügynökség 

 

A Nemzeti Befektetési Ügynökség (Hungarian Investment Promotion Agency, HIPA) a 
magyarországi befektetés-ösztönzés professzionális szervezete, amelyet a magyar kormány 
hozott létre annak érdekében, hogy új befektetéseken keresztül növelje a hazai munkahelyek 
számát. A HIPA elsődleges célja ennek érdekében az, hogy az országot vonzó befektetési 
helyszínné tegye a nemzetközi gazdasági élet szereplőinek szemében és a felmerülő 
befektetési projekteket operatív szinten kezelje. A HIPA amellett, hogy kiszolgálja a beérkező 
befektetői megkereséseket, a potenciális befektetők felkutatásával proaktívan járul hozzá a 
magyarországi befektetések számának növeléséhez. 

A HIPA a kormányzati célokkal összhangban nyújtanak teljes körű, gyors és naprakész 
információt  a befektetőknek a magyarországi üzleti – jogi, gazdasági és adózási – 
környezetről. Hiteles gyakorlati tanácsokkal szolgálnak és segítik az országon belüli üzleti 
és kormányzati kapcsolatok kiépítését, azzal a céllal, hogy a (külföldi) befektetők 
magyarországi beruházásaikról megalapozott döntéseket hozhassanak.  Az Ügynökség 
egyablakos rendszerén keresztül a külföldi és hazai beruházók részletes információkat kapnak 
a hazai finanszírozású és az EU által társfinanszírozott programokról.  Előkészítik az 
egyedi kormánydöntésen alapuló támogatásokat, illetve ellenőrzik és kezelik a támogatási 



kifizetéseket. 

 A HIPA kiszolgálja a beérkező befektetői megkereséseket, illetve a potenciális befektetők 
felkutatásával proaktívan járul hozzá a magyarországi befektetések számának növeléséhez. 
Az Ügynökség befektetés-ösztönző rendezvényeket, fórumokat, roadshow-kat szervez és 
nemzetközi rendezvényeken, kiállításokon vesz részt, emellett üzleti delegációkat fogad és 
business-to-business (B2B) tárgyalásokat szervez.  

Segít partnereinek a beszállítók felkutatásában is, mellynek célja, hogy a hazai kkv-k minél 
nagyobb szerepet kapjanak a Magyarországon letelepedett integrátorok beszállítói láncában. 
Ennek érdekében a HIPA a Kormány stratégiai megállapodási szerződései keretében kezeli a 
beszállító-fejlesztési feladatokat. Az Ügynökség a minősített járműipari beszállítói 
adatbázissal olyan felületet hozott létre, ahol egymásra találhatnak a magyar járműipari 
beszállítók és az azokat kereső, úgynevezett integrátorok. A HIPA adatbázisa egyedülálló, 
mert a regisztráció olyan kapukon visz keresztül, amelyeket a résztvevő felek igényeihez 
igazított. Az adatbázis továbbfejlesztésével a cégek egymás közötti gazdasági kapcsolatainak 
kiépítését és a hazai kkv-k indirekt exportjának fejlesztését segíti elő. 

HIP (Hungarian Investment Projects) program kiemelt befektetési projektgyűjteményt 
gondoz azzal az igénnyel, hogy a potenciális befektetők elé megfelelően kidolgozott, 
pénzügyileg alátámasztható és befektetési szempontból jól értelmezhető ajánlatok kerüljenek.  

A HIPA létrehozta Befektetőbarát Településekért Programját, amelynek célja, hogy az 
abban résztvevő települések megismerjék a befektetők gondolkodásmódját, igényeit, a 
helyszín kiválasztásának folyamatát, ezáltal felkészüljenek a befektetők fogadására és a 
befektetési elképzelések megfelelő kezelésére, illetve realizálására. Cél a program folytatása. 

A befektetési folyamatban, illetve feltételrendszerben elfoglalt kiemelt jelentőségére 
figyelemmel a lehetséges befektetési helyszínek nyilvántartására szolgáló telephely 
adatbázis nagyobb fokú fejlesztését tervezi, az ügyfelek magasabb színvonalon történő 
kiszolgálása érdekében. 

2017-ben a HIPA támogatásával 96 befektetési projekt esetében született pozitív döntés, 
melynek nyomán  17 021 új munkahely jön létre és 3 512,27 millió euró külföldi tőke 
érkezik az országba. A folyamatosan bővülő befektetési portfólió érdekében az eddiginél is 
kezdeményezőbb, ügyfélorientált működés érdekében a nemzetközi jelenlét további, 
kampányokkal és kommunikációs eszközökkel történő erősítése szükséges. 

millió forintban, egy tizedessel 

 

Nemzeti Befektetési 
Ügynökség cím 

 

Kiadás 

 

Bevétel 

 

Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 

2018. évi törvényi előirányzat 
(a Kormány tagjainak feladat- 
és hatásköréről szóló 94/2018. 
(V. 22.) Korm. rendelet 
alapján végrehajtott, címrendi 
besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

2 823,7 80,0 2 743,7 150 

Változások jogcímenként:     

A szociális hozzájárulási adó 
csökkentéséből adódó elvonás 

-18,3  -18,3  



2019. évi javasolt előirányzat 2 805,4 80,0 2 725,4 150 

 

III.2. Fejezetei kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 

 

7/1 Célelőirányzatok 

 

7/1/1 Beruházás ösztönzési célelőirányzat 

 

A Beruházás ösztönzési célelőirányzat a Kormány stratégiai beruházás-politikájának egyik 
fontos eszköze, az ebből nyújtott támogatások elsődleges célja a működőtőke-beáramlás 
szempontjából meghatározó nemzetgazdasági jelentőségű nagyberuházási projektek 
Magyarországon történő megvalósításának elősegítése, a munkahelyteremtés ösztönzése. A 
beruházás ösztönzési célelőirányzat felhasználásának szabályait a beruházás ösztönzési 
célelőirányzat felhasználásáról szóló 210/2014. (VIII. 27.) Korm. rendelet tartalmazza. A 
célelőirányzat kezelő szerve a HIPA. Az előirányzat a Kormány jóváhagyásával túlléphető.  

Beruházás ösztönzési célelőirányzat alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján 
végrehajtott, címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

50 000,0 0,0 50 000,0 

2019. évi javasolt előirányzat 50 000,0 0,0 50 000,0 

 

7/1/2 Kötött segélyhitelezés 

 

A kötött segélyhitel a támogatást nyújtó országból származó áruk és szolgáltatások 
beszerzéséhez kötött, fejlődő országok számára nyújtott, államilag támogatott kedvezményes 
exporthitel, amelynek irányítási és végrehajtási feladatait a Külgazdasági és 
Külügyminisztérium látja el. 

Magyarország, mint támogató ország kormányközi megállapodásban vállal kötelezettséget, 
hogy a felajánlott hitelkeret erejéig kamat- és díjtámogatás formájában vissza nem térítendő 
támogatást biztosítson az Eximbank által az egyedi projektek finanszírozására folyósított 
kötött segélyhitelekhez. 

A kötött segélyhitel programok esetében a központi költségvetést terhelő kiadás az egyedi 
hitelekhez kapcsolódó kamat- és díjtámogatásból tevődik össze. Ennek fedezésére szolgál a 
kötött segélyhitelezés fejezeti kezelésű előirányzat. 

A nemzetközi és európai uniós joganyag mellett a magyar belső jogban az Eximbank által 
folyósítható kötött segélyhitelek feltételeiről és a segélyhitelnyújtás részletes szabályairól 
szóló 232/2003. (XII. 16.) kormányrendelet szabályozza a segélyhitelezést. A 
kormányrendelet az OECD Megállapodásra épülve rendelkezik a kötött segélyhitel 
nyújtásának feltételeiről, a konstrukció kedvezményezettségét adó költségvetési támogatásról, 



valamint a kötött segélyhitelezéshez kapcsolódó döntéshozatali folyamatról, eljárásrendről. 

Az előirányzat a Kormány jóváhagyásával túlléphető. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján 
végrehajtott, címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

7 905,7 0,0 7 905,7 

Változások jogcímenként:       

a program növekedéséből keletkező többlet 7 119,5 0,0 7 119,5 

2019. évi javasolt előirányzat 15 025,2 0,0 15 025,2 

 

7/1/3 Külgazdaság fejlesztési célelőirányzat 

 

A magyar export növelése érdekében kiemelt külgazdasági célkitűzés a hazai vállalkozások 
exporttevékenységének és nemzetközi befektetéseinek támogatása, külföldön történő 
beruházási lehetőségeinek bővítése, a hazai vállalkozások számára új üzleti lehetőségek 
felkutatása külföldön. Kiemelt cél továbbá a magyar kis- és középvállalkozások termékeinek 
és szolgáltatásainak külföldi piacokon való versenyképes megjelenésének javítása, külpiaci 
értékesítésének elősegítése, valamint részarányának növelése a magyar exportban. 

Az MNKH Magyar Nemzeti Kereskedőház Zártkörűen Működő Részvénytársaság 
feladatainak meghatározásáról szóló 19/2016. (II. 10.) Korm. rendelet 1. § szerint a felsorolt 
külgazdasági célkitűzések megvalósítása az MNKH Magyar Nemzeti Kereskedőház Zrt., az 
MNKH Magyar Kereskedelem-fejlesztési és Promóciós Kft., valamint az MNKH Közép-
európai Kereskedelemfejlesztési Hálózat Kft. közfeladat-ellátási tevékenységén keresztül 
valósul meg. 

A Korm. rendelet rögzíti a gazdasági társaságok által ellátott közfeladatokat, amelyek ellátása 
céljából a KKM közszolgáltatási és támogatási szerződést köt a társaságokkal. 

Az előirányzat 2019. évi tervezett összege az MNKH Magyar Nemzeti Kereskedőház Zrt., 
valamint az MNKH Magyar Kereskedelem-fejlesztési és Promóciós Kft. által a 2019. évben 
ellátandó közfeladatok ellátásához szükséges forrást biztosítja. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján 
végrehajtott, címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

7 535,0 0,0 7 535,0 

Változások jogcímenként:       

KKM Központi igazgatása címre a Medve 
utca 25-29. ingatlan bérlés 
többletköltségének átcsoportosítása  

-24,3 0,0 -24,3 



Külképviseletek igazgatása címre a 
Lengyel és Román Intézet, és a monori 
telephely felújítására  

-120,0 0,0 -120,0 

Átcsoportosítás fejezeti általános tartalékra -400,0 0,0 -400,0 

Kereskedelemfejlesztési célelőirányzatra 
átcsoportosítás 

-500,0 0,0 -500,0 

Közép-európai külgazdaságfejlesztési 
célelőirányzat létrehozása 

-1 490,7 0,0 -1 490,7 

2019. évi javasolt előirányzat 5 000,0 0,0 5 000,0 

 

7/1/4 Kereskedelemfejlesztési célú támogatások 

 

A magyar export növelése érdekében kiemelt külgazdasági célkitűzés a hazai kis- és 
középvállalkozások exporttevékenységének és nemzetközi befektetéseinek támogatása, 
külföldön történő beruházási lehetőségeinek bővítése, a magyar termékek és szolgáltatások 
külföldi piacokon való versenyképes megjelenésének és értékesítésének javítása. Ezen célok 
mentén a Külgazdasági és Külügyminisztérium kereskedelemfejlesztési pályázat kiírását 
tervezi a 2019. évben, a hazai mikro-, kis- és középvállalkozások részére. 

A kereskedelemfejlesztési célú támogatások biztosításának fő célja a hazai kis- és 
középvállalkozási szektor külpiacra lépési képességének, valamint a növekedési potenciállal 
rendelkező, exportorientált vállalkozások jövedelemtermelő képességének a növelése. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján 
végrehajtott, címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:       

Külgazdaság fejlesztési célelőirányzatról 
átcsoportosítás 

500,0 0,0 500,0 

2019. évi javasolt előirányzat 500,0 0,0 500,0 

 

7/1/5 Közép-európai külgazdaságfejlesztési célelőirányzat 

 

A magyar export növelése érdekében kiemelt külgazdasági célkitűzés a hazai vállalkozások 
exporttevékenységének és nemzetközi befektetéseinek támogatása, külföldön történő 
beruházási lehetőségeinek bővítése, a hazai vállalkozások számára új üzleti lehetőségek 
felkutatása külföldön. Kiemelt cél továbbá a magyar kis- és középvállalkozások termékeinek 
és szolgáltatásainak külföldi piacokon való versenyképes megjelenésének javítása, külpiaci 
értékesítésének elősegítése, valamint részarányának növelése a magyar exportban. 

  



millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a Kormány 
tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet alapján 
végrehajtott, címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:       

Külgazdaság fejlesztési célelőirányzatról 
átcsoportosítás 

1 490,7 0,0 1 490,7 

2019. évi javasolt előirányzat 1 490,7 0,0 1 490,7 

 

7/1/6 Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és 
szakmai programok támogatása 

 

Az előirányzat elsősorban a nem nevesített, azonban a minisztérium, vagy az irányítása alá 
tartozó intézmények szakmai programjainak támogatását szolgálja. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

487,0 0,0 487,0 

Változások jogcímenként:     
 

Fejezeti általános tartalékra  -100,0  0,0  -140,0 

KKM Központi igazgatása címre a  

Külképviseleti oktatások (KKM 
Oktatási és Rekreációs Kft.) 
finanszírozására 

-140,0 0,0 -140,0 

2019. évi javasolt előirányzat 247,0 0,0 247,0 

 

7/1/15 Kulturális diplomáciai projektek támogatása 

 

A fejezeti kezelésű előirányzat célja a magyar kultúra, oktatás és tudomány eredményeinek 
elsősorban külföldi közönség számára történő, Magyarország diplomáciai kapcsolatait 
elősegítő népszerűsítése, a magyarság kulturális értékeinek bemutatása, hagyományainak és 
kapcsolatainak ápolása a külképviseletek által, illetve a külföldi magyar intézetekben 
megvalósuló projektek útján.  



millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

650,0 0,0 650,0 

Változások jogcímenként:     
 

Budapest külföldi népszerűsítését 
elősegítő művészeti produkciók 
támogatási összegének 

 kivétele 

-150,0 0,0 -150,0 

KKM Központi igazgatása részére a 
Medve utca 25-29. ingatlan bérlés 
többletköltségének finanszírozására 

-100,0 0,0 -100,0 

2019. évi javasolt előirányzat 400,0 0,0 400,0 

 

7/1/16 Állami protokoll támogatása 

 

A Kormány tagjainak feladat és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 141. § 
(2) bekezdés h) pontja alapján a külgazdasági és külügyminiszter felel a diplomáciai 
protokollért, valamint a külföldi államfők és kormányfők fogadásáért. 

 

Az előirányzat célja, hogy a protokollfeladatok a lehető legmagasabb színvonalon, 
ugyanakkor a rendelkezésre álló költségvetési források minél takarékosabb felhasználásával 
kerüljenek végrehajtásra. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

250,0 0,0 250,0 

2019. évi javasolt előirányzat 250,0 0,0 250,0 

 

7/1/18 A Magyar Foundation of North America támogatása 

 

Az előirányzat célja a „Magyar Foundation of North America” non-profit szervezet 
célkitűzéseiben meghatározott magyar-amerikai kapcsolatok erősítése, a magyar kultúra és 
kulturális értékek Észak-Amerikában történő népszerűsítésének támogatása.  



 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

612,4 0,0 612,4 

2019. évi javasolt előirányzat 612,4 0,0 612,4 

 

7/1/19 Űrtevékenységgel kapcsolatos feladatok 

 

Magyarország minisztériumainak felsorolásáról, valamint egyes kapcsolódó törvények 
módosításáról szóló 2018. évi V. törvényhez és a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről 
szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelethez kapcsolódóan az Űrtevékenységekkel kapcsolatos 
feladatok fejezeti kezelésű előirányzat a költségvetési előirányzatok átrendezése az új 
minisztériumi struktúráknak megfelelően átvételre került a XVII. Nemzeti Fejlesztési 
Minisztériumtól.  

A forrás az alábbiakat biztosítja: 

- az Európai Űrügynökség (a továbbiakban: ESA)  tagsághoz kapcsolódó befizetések 
(kötelező hozzájárulási díj befizetése, csatlakozás díj befizetése, választható programok díj 
befizetés); 

- érdekképviselet és érdekérvényesítés ESA technológiai fejlesztéseket, alkalmazásokat célzó 
programjaiban; 

- ESA-tagságunk kiterjedt adminisztrációs feladatainak ellátása; 

- a hazai űrtevékenység szereplőinek bevezetése az ESA programokba, lehetséges 
konzorciumok létrehozásának elősegítése és a hazai kis- és középvállalkozások nemzetközi 

kapcsolatainak fejlesztése; 

- az ESA-hoz való csatlakozással kapcsolatos feladatok keretében a Felzárkóztatási 
Munkacsoport működtetése szakértők bevonásával, rendszeres egyeztetésekkel, a 
munkacsoporthoz rendelt forrásokra pályázatok meghatározása és kiírása, azok értékelése, 
nyomon követése; 

- nemzetközi kötelezettségekből adódó űrtevékenységhez kapcsolódó hazai feladatok ellátása; 

- hazai ipari szereplők képzése, tájékoztatása és felkészítése az ESA keretei között működő 
pályázati rendszerről információ biztosításával, az ESA csatlakozáshoz kapcsolódóan és 
egyéb nemzetközi együttműködések és hazai programokra vonatkozóan workshopok, 
információs napok szervezése; 

- az iparág koordinálása, érdekeinek képviselete és kiadványok készítése, 

- nemzetközi és bilaterális kapcsolatok fenntartása, fejlesztése. 

Az Űrtevékenységekkel kapcsolatos feladatok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

  



millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

2 592,2 0,0 2 592,2 

Változás jogcímenként:    

Egyéb báziscsökkentés (Európai 
Űrügynökséghez kapcsolódó belépési 
díj) 

-361,5 0,0 -361,5 

2019. évi javasolt előirányzat 2 230,7 0,0 2 230,7 

 

7/1/20 Budapesti Víz Világtalálkozó megrendezése 

 

A 2013. és 2016. évi nagy sikerű Budapesti Víz Világtalálkozókat követően hazánk 2019-ben 
ismét megrendezi a konferenciát és társeseményeként a hazai vízipari tudást bemutató 
szakkiállítást. Utóbbi esetében kiemelendő, hogy mindkét Világtalálkozónak köszönhetően a 
vízgazdálkodással foglalkozó magyar vállalkozások exportlehetőségeinek mértéke jelentősen 
növekedett. A 2016-os Világtalálkozón kiállító magyar cégek nagy értékű megrendelésekről 
folytattak tárgyalásokat az eseményen résztvevő kormányzati delegációkkal.  

A Budapesti Víz Világtalálkozó 2019 kiemelt célja a hazai vízügyi képességek nemzetközi 
pozícionálása, ezáltal új exportlehetőségek megnyitása. A konferencia emellett hangsúlyos 
szerepet szán a vízügyi projektfinanszírozási lehetőségek bemutatásának és a vízzel 
kapcsolatos kihívásokra adandó válaszok keresésének. A találkozó napirendjén olyan, hazánk 
nemzeti érdekérvényesítését is segítő kérdések szerepelnek majd, mint a „víz, béke és 
migráció” témaköre, az adaptív és integrált városi vízkezelés hatékony modelljei, továbbá a 
határon átnyúló valamint a globális vízügyi kormányzás megerősítése.  

Eddigi eredményeinkre építve a Világtalálkozó hagyományos megszervezésével tovább 
kívánjuk fokozni a magyar szerepvállalást a nemzetközi vízpolitika alakításában, amely 
hatékonyan támogatja vízipari export-törekvéseinket is. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

2019. évi Budapesti Víz Világtalálkozó 
megrendezéséhez forrás biztosítása 

500,0  500,0 

2019. évi javasolt előirányzat 500,0 0,0 500,0 



7/2/1 Európai Területi Társulások támogatása 

 

Magyarország az Európai Unióban egyedülálló módon 2011 óta nyújt költségvetési 
támogatást a határokon átnyúló, transznacionális, illetve régiók közötti együttműködés 
előmozdítása érdekében munkálkodó európai területi társulásoknak (a továbbiakban: ETT). A 
támogatás célja, hogy a nyilvántartásba vett ETT-k a megalapozó, kiszolgáló, fejlesztő és 
adminisztráló, a törvényeknek való megfelelést segítő és a társulás cél szerinti tevékenységeik 
kapcsán felmerült kiadásaikhoz, fejlesztési terveikhez, projektjeik kidolgozásához és 
megvalósításához elnyert és leszerződött, továbbá tervezett projektjeik önerejének 
biztosításához állami szerepvállalás keretében kapjanak támogatást. Az Európai Unióban 
jelenleg magyar részvétellel működik a legtöbb ETT: a 24 ETT-ből 20-nak a székhelye is 
Magyarországon található.  

A 2014-2020 közötti fejlesztési és támogatási időszak új távlatokat és lehetőségeket nyitott 
meg az ETT-k számára. Az Európai Bizottság a kohéziós és regionális politika területén 
kifejezetten ösztönzi a tagállamokat az ETT, mint együttműködési eszköz és potenciál 
kiaknázására. A következő évi működési támogatások is kiemelt fontosságúak, mert 2014-
2020 között az ETT-k elsősorban európai uniós forrásokra, azon belül is különösen az 
Európai Területi Együttműködési Programokban kívánnak pályázni, amely kiírások 
folyamatosan nyílnak, és amelyek megvalósítására az ETT-k kifejezetten alkalmasak. 

Kiemelt szerepet szánunk a 2020 utáni uniós források tervezése kapcsán az ETT-nek. Területi 
lefedettségük okán fontos szerepet láthatnak el a helyi fejlesztési igények felmérésében. 
Ennek megfelelően az uniós programok kialakítása és a tervezés során figyelembe tudjuk 
venni a határtérség valós igényeit, így a programok forrásai irányítottan a célterületeken 
tudnak GDP növekedést generálni. 

Kormányzati célkitűzés alapján kiemelten fontos a határ menti elszigetelt területek és 
együttműködéseik támogatása. Emellett az a tény, hogy Magyarországra Európa-szerte az 
ETT-k elkötelezett híveként tekintenek, megkívánja, hogy az ETT-k működési folytonossága 
és fejlesztéseik fenntarthatósága a költségvetési támogatásból biztosítva legyen. Feladataik a 
2018. évi támogatási összeg biztosítása nélkül nem valósíthatók meg.  

Az előirányzat pályázati kiírással, illetve egyedi támogatási döntéssel kerül felhasználásra. Az 
ETT-k az utóbbi években működési és fejlesztési költségeik támogatására pályázhattak 
(alapításra nem), maximum 20,0 millió forint értékig, folyamatosan szigorodó feltételek 
mellett és önerő biztosításával.  A szigorítás célja, hogy valóban csak azok az ETT-k 
nyerhessenek költségvetési támogatást, akik valós, az érintett területeken kiemelkedő és 
magas színvonalú, előremutató és hatékony szakmai munkát végeznek. Utóbbi szempontok 
érvényesülésére a 2019. évi pályázati kiírás során ismét kiemelt figyelmet kívánunk fordítani. 

A támogatás vissza nem térítendő, előfinanszírozás keretében kerül kiosztásra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

200,0 0,0 200,0 

2019. évi javasolt előirányzat 200,0 0,0 200,0 

 



7/2/2 Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány támogatása 

 

A magyar-török diplomáciai kapcsolatok kiemelkedő jelentőségűek és, megállapítható, hogy 
fejlődő szakaszban vannak. A magyar-török kölcsönös előnyökön és együttműködésen 
alapuló nemzetközi kapcsolat egyik lenyomatát képezi a kulturális együttműködés területe. 
Az előirányzat célja a Gül Baba türbéje műemléknek, illetve annak tágabb környezetének 
méltó módon történő megújítása, rendezése és jövőbeni fenntartása, annak érdekében, hogy a 
többi budapesti oszmán-török emlékhez hasonlóan ez a hely is történelmi, művészettörténeti 
jelentőségéhez méltó módon várja a látogatókat. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

2019. évi javasolt előirányzat 696,2 0,0 696,2 

 

7/2/3 Demokrácia Központ Közalapítvány támogatása 

 

A Demokrácia Központ Közalapítvány alapítója Magyarország Kormánya. Az Alapító Okirat 
(legfrissebb módosítás: Hivatalos Értesítő 2017. évi 6. szám) I. pontja szerint az Alapító 
nevében és képviseletében a Kormány felhatalmazása alapján a külgazdasági és 
külügyminiszter jár el. 

Az előirányzat támogatást nyújt a Magyarország demokratikus átalakulása során szerzett 
tapasztalatok feldolgozásához, közzétételéhez és átadásához, valamint segíti a hazai és 
nemzetközi közvélemény tájékoztatását, Magyarország nemzetközi intézményes 
kapcsolatainak tudományos megalapozását, és más országok demokratikus 
reformfolyamatainak előmozdítását. 

Az előirányzat célja támogatás nyújtása a Demokrácia Központ Közalapítvány, a Tom Lantos 
Intézet, valamint a Külügyi és Külgazdasági Intézet a Demokrácia Központ Közalapítvány - 
(DEMKK) önálló jogi személyiséggel rendelkező szervezeti egysége - részére az éves 
működési és fejlesztési kiadások finanszírozására. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

165,0 0,0 165,0 

  



Változások jogcímenként:    

KKM Központi igazgatása címről 
átcsoportosítás a Külügyi és 
Külgazdasági Intézet működésének 
támogatására 

156,8 0,0 156,8 

Nemzetközi tagdíjak és kötelező 
jellegű, önkéntes hozzájárulások 
fejezeti kezelésű előirányzatról 
átcsoportosítás a Külügyi és 
Külgazdasági Intézet működésének 
támogatására 

43,2 0,0 43,2 

2019. évi javasolt előirányzat 365,0 0,0 365,0 

 

7/2/5 Külföldi magyar emlékek megőrzése 

 

Az előirányzat célja hazánk gazdag történelmének a világ számos pontján található 
emlékeinek megőrzése, megújítása. 

Ide tartozik a határainkon túl található magyar emlékhelyek kisebb összegű rendbetétele, 
javítása, megóvása, helyreállítása.  A magyar vonatkozású emlékhelyek kialakítását, ápolását 
és megőrzését elősegítő és egyúttal a magyarságtudat erősítését szolgáló program támogatását 
– különös tekintettel a környező országok területén – a tárca 2019. évben is folytatja. 

 

 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

40,0 0,0 40,0 

2019. évi javasolt előirányzat 40,0 0,0 40,0 

 

7/2/13 Határ menti gazdaságfejlesztési vajdasági programok támogatása 

Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

7 593,2 0,0 7 593,2 



Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-7 593,2 0,0 -7 593,2 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/2/14 Kárpátaljai gazdaságfejlesztési stratégia támogatása 

 

Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

5 193,2 0,0 5 193,2 

Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-5 193,2 0,0 -5 193,2 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/2/15 A horvátországi magyarok demokratikus közössége vidék- és gazdaságfejlesztési 
stratégia támogatása 

 

Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

500,0 0,0 500,0 

Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-500,0 0,0 -500,0 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 



7/2/16 Muravidéki gazdaságfejlesztési stratégia támogatása 

 
Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

500,0 0,0 500,0 

Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-500,0 0,0 -500,0 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/2/17 Erdélyi gazdaságfejlesztési stratégia támogatása 

 

Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

1 000,0 0,0 1 000,0 

Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-1 000,0 0,0 -1 000,0 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

  



7/2/18 Felvidéki gazdaságfejlesztési stratégia támogatása 

 

Az előirányzat átcsoportosításra került a Határon túli gazdaságfejlesztési programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzatra.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

1 000,0 0,0 1 000,0 

Változások jogcímenként:       

Határon túli gazdaságfejlesztési 
programok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatra átcsoportosítás 

-1 000,0 0,0 -1 000,0 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/2/19 Vízipari külpiaci tevékenységet elősegítő program támogatása 

 

Magyarország Kormánya az 1342/2017 (VI. 9.) sz. határozatában a hazai vízipar külpiaci 
tevékenységét előmozdító pályázati programot indított. A program célja, hogy vissza nem 
térítendő támogatással segítse elő a hazai vízipar külpiaci tevékenységét. 

Az eddigi két pályázati felhívás (2017. és 2018. évi) során tapasztalt többszörös túljelentkezés 
jelzi, hogy a támogatások hiánypótló módon segítik a magyar vízipari vállalatok külföldi 
piacokon való megjelenését.  

A program folytatását a növekvő érdeklődés mellett az is indokolttá teszi, hogy jelenleg 
születnek az első olyan konkrét eredmények – PILOT projektek illetve megvalósíthatósági 
tanulmányok formájában –, amelyek a hazai vízipar külpiaci törekvéseit hosszú távon 
megalapozzák. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

300,0 0,0 300,0 

Változások jogcímenként:       

KKM Központi igazgatása címre a 
Medve utca 25-29. ingatlan bérlés 
többletköltségének átcsoportosítása  

-100,0  -100,0 

2019. évi javasolt előirányzat 200,0 0,0 200,0 



7/2/20 Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata 

 

A Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (Central European 
Service for Cross-border Initiatives, CESCI) egy budapesti székhelyű szakértői szervezet, 
mely a határon átnyúló tevékenységek kérdéskörével foglalkozik. A CESCI a területi 
együttműködésekben érintettek számára nyújt szakmai támogatást Magyarországon és Közép-
Európában. Szomszédos országok szakértőinek bevonásával az egyesület célja a Duna-régió 
nemzetei közötti kölcsönös megértés és tolerancia erősítése az együttműködési szándék és 
kedv növelése révén. A CESCI egy nyílt egyesület, melynek tagjai helyi és regionális 
önkormányzatok, természetes személyek és szakmai szervezetek. 

A CESCI 2014-ben a Miniszterelnökséghez került, azonban a szervezet KKM hatáskörébe 
tartozó feladatokra tekintettel szoros együttműködésben volt a KKM-mel ez idő alatt. Az 
együttműködési területek a következők: 

- Határon túli városfejlesztési programok kidolgozása (Komárom, Beregszász, 
Szatmárnémeti, Marosvásárhely, Nagyszalonta, Szabadka, Lendva). A fejlesztési 
programokban olyan intézkedésekre teszünk javaslatot, illetve készítünk elő, amelyek a 
városok (magyar) népességmegtartó erejét szolgálják.  

- Európai Területi Társulások (ETT) szakmai támogatása: A CESCI eredetileg azzal a céllal 
jött létre, hogy a magyar részvételű ETT-k létrehozását és hatékony működését segítse. Az 
ETT-k felügyeletét 2014 óta a KKM látja el. A jelenleg működő 24 ETT révén több mint 
700 000 határon túli magyarhoz érünk el és közel 10 milliárd forint értékben valósítottunk 
(vagy valósítunk meg) fejlesztéseket elsősorban INTERREG forrásból. A CESCI továbbra is 
segíti az alakuló ETT-k helyi szintű alapítási folyamatának koordinálását, a bilaterális 
kapcsolatokban az eltérő hatáskörű közigazgatási szervek közötti kommunikációt, találkozók 
szervezését. A már működő ETT-ket pályázati anyagaik elkészítésében, véleményezésében 
segítik, rendkívüli sikerekkel. Együttműködési tevékenységét már a szomszédos országokra is 
kiterjesztette kihelyezett irodák révén, így a határon túli magyarság is első kézből kaphat 
információt az együttműködési lehetőségekről, a pályázati forrásokról. 

- Határ menti közúti kapcsolatok megvalósításához szükséges EU-s pályázatok és megalapozó 
elemzések elkészítése (főleg a szlovák-magyar határszakaszon).  

- Vajdasági gazdaságfejlesztési program keretében a turisztikai pályázati felhívásokat 
megalapozó stratégia kidolgozása. 

Az előirányzatot felhasználása a fenti határ menti fejlesztésekkel és ETT-kkel kapcsolatos 
feladatokkal kapcsolatos tevékenységekre kerül felhasználása. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

70,0 0,0 70,0 

2019. évi javasolt előirányzat 70,0 0,0 70,0 

 

  



7/2/21 Határon túli gazdaságfejlesztési programok támogatása 

 

A magyar Kormány 2016-ban a külhoni nemzetrészek megmaradását szolgáló 
gazdaságfejlesztési programot indított a Kárpát-medencében. Ennek keretében a 2016-ban 
elindított Vajdasági és Kárpátaljai Gazdaságfejlesztési Programot 2017-ben a Muravidéki, a 
Horvátországi, az Erdélyi és a Felvidéki Gazdaságfejlesztési Program követte. A programok 
eddigi sikere jelentős: Magyarország Kormánya ezekkel a gazdaságfejlesztési intézkedésekkel 
érdemben hozzájárult a határon túli magyarok lakta területek életminőségének növeléséhez, a 
határon túli családok gazdasági megerősödéséhez. A gazdaságfejlesztés első lépéseként 
minden relációban cél a mezőgazdaságból élő családok, illetve a kis- és középvállalkozások 
tömegeinek támogatása, amivel hozzájárulhattunk az egész régió erősödéséhez. A sikeres 
programok minden relációban folytatódnak az elkövetkezendő négy évben, további 
szereplőket, irányokat és fejlesztési területeket bevonva a támogatási rendszerbe. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

Határmenti gazdaságfejlesztési 
vajdasági programok támogatásról 
átcsoportosítás 

 7 593,2 0,0 7 593,2 

Kárpátaljai gazdaságfejlesztési stratégia 
támogatása 

5 193,2 0,0 5 193,2 

A horvátországi magyarok 
demokratikus közössége vidék-és 
gazdaságfejlesztési stratégiája 

500,0 0,0 500,0 

Muravidéki gazdaságfejlesztési 
stratégia támogatása 

500,0 0,0 500,0 

Erdélyi gazdaságfejlesztési stratégia 
támogatása 

1 000,0 0,0 1 000,0 

Felvidéki gazdaságfejlesztési stratégiák 1 000,0 0,0  1 000,0 

Többlet:    

Támogatási keret növelése   34.213,6 0,0 34.213,6 

2019. évi javasolt előirányzat 50 000,0 0,0 50 000,0 

 

  



7/3 Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések 

 

7/3/1 Nemzetközi tagdíjak és kötelező jellegű, önkéntes hozzájárulások 

 

Az előirányzat finanszírozza – az uniós és nemzetközi normák alapján megállapított –
Magyarország nemzetközi szervezetekben viselt tagságáról szóló hatályos nemzetközi 
szerződésekből eredő fizetési kötelezettségeinek teljesítését és forrást biztosít a nemzetközi 
szervezetek által kezdeményezett kötelező jellegű önkéntes felajánlásokhoz is. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

7 795,2 0,0 7 795,2 

Változások jogcímenként:    

NFM, MTÜ Zrt.-KKM megállapodás a 
turizmussal és vendéglátással 
kapcsolatos állami feladatokhoz 
kapcsolódó nemzetközi tagdíjak 
forrásának átvétele 

43,7 0,0 43,7 

Demokrácia Központ Közalapítvány 
fejezeti kezelésű sorra átcsoportosítás a 
Külügyi és Külgazdasági Intézet 
feladataira 

-43,2 0,0 -43,2 

Árfolyamváltozás hatása -361,2 0,0 -361,2 

KKM Központi igazgatása címre 
átcsoportosítás TEK elvonásra, 
kormányváróra, kiküldetési többletek 
visszapótlására 

-200,0 0,0 -200,0 

Külföldi magyar emlékek fejezeti 
kezelésű előirányzatra átcsoportosítás 

-25,0 0,0 -25,0 

2019. évi javasolt előirányzat 7 209,5 0,0 7 209,5 

 

  



7/3/2 Európai uniós befizetések 

 

A fejezeti kezelésű előirányzat célja Magyarországnak az Európai Unió által működtetett 
Európai Fejlesztési Alaphoz (EDF) történő kötelező hozzájárulás teljesítése. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

8 162,1 0,0 8 162,1 

Változások jogcímenként:    

Árfolyamváltozás hatása 37,6 0,0 37,6 

Támogatási keret növelése 1 287,9 0,0 1 287,9 

2019. évi javasolt előirányzat 9 487,6 0,0 9 487,6  

 

7/3/3 Az afgán nemzeti biztonsági erők fenntartásához szükséges pénzügyi hozzájárulás 

 

A NATO-ban vállalt szövetségi kötelezettségként és az afganisztáni stabilizációhoz történő 
magyar hozzájárulás részeként a Kormány 1265/2016 (VI.7) Korm. határozatában döntött 
arról, hogy újabb három évre, 2018-2020 között évi 500 000 US dollár összegű pénzügyi 
támogatást nyújt az afgán biztonsági erők fenntartásához. A támogatási összeg évenként kerül 
kifizetésre a NATO Nemzetközi Titkársága és az Amerikai Egyesült Államok által közösen 
kezelt pénzügyi alap (ANA Trust Fund) részére. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

146,5 0,0 146,5 

Változások jogcímenként:    

Támogatási keret csökkentése -3,5 0,0 -3,5 

2019. évi javasolt előirányzat 143,0 0,0 143,0 

 

  



7/4 Nemzetközi fejlesztési együttműködés és humanitárius segélyezés 

 

A fejezeti kezelésű előirányzat célja az OECD és EU tagságból adódó azon politikai 
kötelesség, hogy hazánk is hozzájáruljon a nemzetközi közösség kevésbé fejlett országainak 
gazdasági-társadalmi felzárkóztatásához, illetve politikai krízisek vagy természeti csapások 
által sújtott népeinek megsegítéséhez a nemzetközi fejlesztési együttműködésben és a 
nemzetközi humanitárius segítségnyújtásban való részvétel útján. 

A migrációs válsággal való küzdelem közös kötelezettség, amelyre a szolidaritás és felelősség 
jegyében egy átfogó stratégiára és határozott erőfeszítésekre van szükség. A migrációs 
intézkedések központi eleme a származási-, tranzit- és célországok szorosabb 
együttműködése, az embercsempészek elleni fellépés és a migráció kiváltó okainak kezelése a 
helyben maradás elősegítésével. 

A nemzetközi fejlesztési együttműködési prioritások mentén nyújtott fejlesztési támogatások 
arányának növekedése pozitívan befolyásolja Magyarországnak a partnerországokkal 
folytatott gazdasági-társadalmi kapcsolatait, így jelentős eszköz lehet a külgazdasági célok 
realizálásában. 

A humanitárius segítségnyújtás esetében a gyors és hatékony segítség a donorállam pozitív 
nemzetközi megítélésén túl a kedvezményezett országgal való kétoldalú kapcsolatokban is 
megerősítő hatással bír. 

 

7/4/1 Nemzetközi Fejlesztési Együttműködés 

 

Az előirányzat összhangban a nemzetközi fejlesztési együttműködésről és a nemzetközi 
humanitárius segítségnyújtásról szóló 2014. évi XC. törvénnyel,  a Hungary Helps 
kommunikációs programmal és hazánk külgazdasági és külpolitikai prioritásaival tartalmazza 
a 2019. évben megvalósítandó NEFE és humanitárius projektjavaslatok forrásigényét, melyek 
elősegítik a magyar NEFE stratégia gyakorlatban történő megvalósítását, hazánk nemzetközi 
kötelezettségvállalásainak teljesítését.  

Az előirányzat tartalmazza továbbá a migrációs válság kapcsán Közel-Keleten megvalósítás 
alatt lévő magyar fejlesztési és humanitárius projektek pénzügyi forrásának biztosításáról 
szóló 1690/2017. (IX. 22.) sz. Korm. határozatban 2019. évre meghatározott 156,0 millió 
forint összeget is. 

A feladat végrehajtását megfogalmazó jogszabály: a nemzetközi fejlesztési együttműködésről 
és a nemzetközi humanitárius segítségnyújtásról szóló 2014. évi XC. törvény. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

90,0 0,0 90,0 

  



Változások jogcímenként:    

Humanitárius segélyezés fejezeti 
kezelésű előirányzatról 

10,0 0,0 10,0 

KKM Központi igazgatása címre a 
Medve utca 25-29. ingatlan bérlés 
többletköltségének finanszírozására 

-55,6 0,0 -55,6 

Többlet    

1690/2017. (IX. 22.) Korm. határozat a 
migrációs válság kapcsán Közel-
Keleten megvalósítandó magyar 
fejlesztési és humanitárius projektekre 

155,6  155,6 

2019. évi javasolt előirányzat 200,0 0,0 200,0 

 

7/4/2 Humanitárius segélyezés 

 

Az előirányzat fejezeten belül átcsoportosításra került.  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

10,0 0,0 10,0 

Változások jogcímenként:    

Nemzetközi fejlesztési együttműködés 
fejezeti kezelésű előirányzatra 
átcsoportosítás 

-10,0 0,0 -10,0 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/5 Peres ügyek 

 

A fejezeti kezelésű előirányzat célja, hogy fedezetet nyújtson a KKM-mel szemben fennálló 
jogerőre emelkedett követelésekre, azaz a peres eljárásokkal kapcsolatos kártérítések, 
költségek fedezetének biztosítására, a magán- és egyéb jogi személyek kártérítésére. Az 
előirányzat felülről nyitott. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 

9,9 0,0 9,9 



Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

2019. évi javasolt előirányzat 9,9 0,0 9,9 

 

7/8 Fejezeti általános tartalék 

 

Az előirányzat az év közben jelentkező, előre nem látható és központi forrásból nem 
finanszírozható feladatokkal kapcsolatos kiadások fedezetére szolgál. 

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

KKM felügyelete alá tartozó 
szervezetek és szakmai programok 
fejezeti kezelésű előirányzatról 
átcsoportosítás  

100,0  0,0  140,0 

Külgazdaság fejlesztési 
célelőirányzatról átcsoportosítás 

400,0 0,0 400,0 

2019. évi javasolt előirányzat 500,0 0,0 500,0 

 

7/8 Fejezeti stabilitási tartalék 

 

Az előirányzat 2019. évre vonatkozóan nem kerül megképzésre. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

932,9 0,0 932,9 

Változások jogcímenként:    

Támogatási keret csökkentése -932,9  -932,9 

2019. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 



Központi kezelésű előirányzatok 

 

8/1/1/1 Eximbank Zrt. kamatkiegyenlítése 

 

Az Eximbank kamatkiegyenlítése előirányzaton  2018. évben tervezett összeg 25,6 milliárd 
forint, a 2019. évi költségvetési javaslat 5 100,0 millió forinttal csökkentésre került.  

 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2018. évi törvényi előirányzat (a 
Kormány tagjainak feladat- és 
hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) 
Korm. rendelet alapján végrehajtott, 
címrendi besorolást is érintő 
átrendezést figyelembe véve) 

25 600,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

Feladatok csökkentése -5 100,0 0,0 0,0 

2019. évi javasolt előirányzat 20 500,0 0,0 0,0 

 

III. 4. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban 

 

A 2019. évi tervezés során nem került beépítésre a Központi Igazgatás költségvetésébe a 
„közvetlen” uniós projektek adott időszakra vonatkozó támogatási szerződésének összege, 
valamint az Európai Unió intézményfejlesztési ikerintézményi (Twinning) program 
pénzforgalma, mivel az előirányzat módosítására év közben, saját hatáskörben kerül sor. 

2019. évben a belföldön megvalósuló projektek az alábbiak: 

Sorszám 
Projekt azonosító 

száma 
Projekt megnevezése 

Projekt 
kezdete 

Projekt 
vége 

1 DTP-PAC1-PA2 

„Energy”„Energy” 
(A Duna Régió Stratégia magyar-cseh 
koordinációban megvalósuló „fenntartható 
energia” területének működését 
finanszírozó projekt) 

2017.01.01 2019.12.31 

2 DTP-PAC1-PA4 

„Water Quality” (A Duna Régió Stratégia 
magyar-szlovák koordinációban 
megvalósuló „vízminőség-védelem” 
területének működését finanszírozó projekt) 
(A Duna Régió Stratégia magyar-cseh 
koordinációban megvalósuló „fenntartható 
energia” területének működését 
finanszírozó projekt) 

2017.01.01 2019.12.31 



3 DTP-PAC1-PA5 

„Environmental Risks” 

(A Duna Régió Stratégia magyar-román 
koordinációban megvalósuló „környezeti 
kockázat-kezelés” területének működése  

2017.01.01 2019.12.31 

4 DTP1-152-2.1 

„JOINTISZA” 
(A Duna Régió Stratégia „vízminőség-
védelem” területének tiszai nemzetközi 
vízügyi együttműködést támogató 
zászlóhajós projektje) 

2017.01.01 2019.06.30 

5 DTP1-099-3.2 

„DARLINGe” 
(A Duna Régió Stratégia „fenntartható 
energia” területének geotermális energia 
regionális felhaszálását vizsgáló 
zászlóshajó projektje) 

2017.01.01 2019.06.30 

6 
KÖFOP-2.14-
VEKOP-16-
2016-00001 

KÖFOP-2.1.4 - A Külgazdasági és 
Külügyminisztérium humánerőforrás- 
gazdálkodásának és belső képzési 
rendszerének fejlesztése 

2015.11.01 2019.06.30 

7 
KÖFOP-3.3.3-
15-2016-00002 

KÖFOP 3.3.3.-15 - A pályázók és 
kedvezményezettek kapacitásainak 
támogatása 

2016.01.01 2023.12.31 

8 
MD 13 ENPI OT 
02 17 

MD 13 ENPI OT 02 17 - Strengthening the 
capacities of the Parliament of Moldova for 
EU approximation process (Twinning) 

2017.09.16 2019.09.15 

9  ATHU 017 SMART - Pannónia projekt 2016.01.01 2019.12.31 

 

III.5. A középtávú tervezés keretében meghatározott 2019. évi tervszámoktól való eltérés 
indokolása 

 

A javaslat a középtávú tervezés keretében meghatározott kiadási főösszegtől 37 921,1 millió 
forinttal tér el, melynek főbb okai a következők: 

- a Külképviseletek igazgatása címen a külképviseletekről és a tartós külszolgálatról szóló 
2016. évi LXXIII. törvény elfogadása és hatályba lépése következtében biztosított 
többletforrások, 

- a Kötött segélyhitelezés fejezeti kezelésű előirányzat 2018. évi előirányzatának megemelése, 

- a határmenti gazdaságfejlesztési feladatokra biztosított többletforrás, 

- új kormánydöntések, szerkezeti változások, feladatok felülvizsgálata miatti változás. 

 

  




